

丁庄小学女教师郭利平有个朴素心愿——

不让一个学生娃儿挨冻



□记者 邓超 文/图

昨天,风刮到身上像小刀子割一样,可孟津县城关镇丁庄小学老师郭利平却蹲在

本报报道引起关注,新安县有关部门解除水兵小孟的后顾之忧

宪冲,你就放心出海吧

□记者 魏春兴 实习生 李三旺 特约记者 刘功银

11日,本报以《洛阳水兵护航亚丁湾142天》为题,对新安县铁门镇小伙子孟宪冲护航亚丁湾进行了报道,引起广泛关注。昨日下午,新安县有关部门负责人来到小孟家中慰问,同时了却了孟家几个心愿,让即将出海的小孟不再有后顾之忧。

“真没想到,在亚丁湾广袤的海面上,还有咱新安的小伙子,他让咱洛阳人民自豪,咱不能让他有后顾之忧。”新安县民政局局长张合献说。

昨日下午,新安县民政部门及当地政府有关负责人前往孟家看望。我们一走进堂屋,墙上一张醒目的“喜报”便映入眼帘。

寿星今年101岁,依旧不服老

□记者 王学领

今年101岁的郝聪老人,一直生活在偃师市大口乡董村,目前暂居偃师市区。老人性格开朗,喜欢说笑,面对记者手中的相机闪光灯,乐呵呵地说:“咦,还亮哩,还亮哩!”

喜食荤腻

“老母亲今年101岁,一生特喜食荤腻之物,但身子骨特硬朗!”郝聪的儿子董欣武讲,老太太日常特喜欢吃大肉、喝牛羊肉汤,对其他荤腻之物也从不忌口,除此之外,还喜欢吃一些木耳以及新鲜果蔬,尤其中午主食喜欢吃大米饭,晚上喝稀饭,这是老寿星几十年来不变的饮食习惯。

爱帮衬人

郝聪老人一生信奉“人在难处最需要别人帮衬和看得起”。

董欣武讲,母亲一生为人诚实,心胸开阔,不管见到任何人落难,总想帮衬一把。解放前他们住的是窑洞。一年冬至,村里突然响过一阵排子枪,母亲看到一群国民

学校空地的角落里,搓洗着一大盆东西。这让同事何云龙看着很好奇。

走近了,何云龙才发现,郭利平洗的是一大堆手套、围巾和帽子。水龙头里流出的水冰冷刺骨,郭利平的双手已冻得通红。

“郭老师,这么冷的天儿还洗东西,急着用啊?”

“是,班上有几名学生穿得实在太少,这几天气温那么低,我怕他们冻坏了。”郭利平擦溅在脸上的水珠说。

何云龙心头一热,他想起几天前,郭利平还从家里拿来几件棉衣,送给班上家里经济条件困难的同学穿。

“我爱人在镇里实验小学的政教处上班,有学生在学校里捡到手套、围巾,就交到他那儿。有些东西在失物柜里放了两三年,也没人来认领,我看怪可惜,就全部抱来了。其实东西都挺好,把它们洗干净,学生们就能用!”

丁庄小学在县城东北角的山沟里,除了接收丁庄村的孩子,附近雷庄、桐树凹等五六个村的孩子也来这里上学,最远的村庄离学校有好几公里。

郭利平所教的六年级只有一个班,30多个学生。一到冬天,郭利平就对那些家里困难、路途较远的学生牵肠挂肚。

教室里坐着煤炉(如图),学生们坐在一块儿不觉得冷,不过一出了教室,要是身

上不穿件厚衣服,人肯定冷得直哆嗦。

小个子的吕倩倩,戴着厚厚的近视眼镜,是郭利平最心疼的学生。倩倩家里条件不好,现在都到“三九”天了,穿的还是单衣。

前几天,郭利平给她和班里另外一家困难的小姑娘每人送了一件棉衣。倩倩接过衣服时对老师说,自己舍不得穿,要留到过年再拿出来。郭利平听了好一阵心酸。

昨日,她又赶着把这盆“抱来”的手套、围巾和帽子洗干净,给这些孩子发放。

细心的郭利平还留意到,一些离家远而住校的孩子,寝室里盖的还是秋天用的单被子,根本抵御不了寒冷。

郭利平手里有个本儿,里面统计了全校150多个孩子中,谁还缺一件棉衣,谁还缺一个厚被子。加一块儿,需要她帮助的学生大概有20多名。“我会尽力想办法,这个冬天,不让学校里每个孩子受冻……”

记者附言:亲爱的读者,如果您家里有闲置不穿的衣服或不用的被褥,请您和本报热线联系,让我们一起帮助这位老师完成心愿。

旺角烧鹅仔 协办
品质打造品牌
品牌延伸品质
订餐电话:63335666

吉利区郭庄村89岁老人吴吉书的一段非凡经历——

当年六见傅作义晚年想写回忆录

记者 王学领 通讯员 马书民 杨茹兰 文/图

吉利区吉利乡郭庄村东南角,有一座四合院,小院的主人是一对老夫妻,男的叫吴吉书,今年89岁,老伴卢淑玉,今年也已经85岁。

老夫妻俩生活简朴,相濡以沫,分享着桑榆晚年。近日,我们从这个小院了解到一段非凡经历。

当年他曾六次见到傅作义

据吴吉书讲,解放前他曾经在傅作义的部队当过连长。吴吉书的老伴,是当年一位战友的妹妹。

谈起当年在国民革命军35军101师303团2营1连任连长的经历,吴老先生情绪激动:“当年我参加的抗击日寇战役不下30余场,大的如大同集宁战役,小的如五台山战役等,几乎每场战役都与日本鬼子拼刺刀。尤其是大同集宁战役,我们连减员20多人,实在是惨烈!”

据他讲,当年在国民党部队当排长、连期间,他曾立过一次三等功、两次二等功。

问起当年对傅作义将军有何印象时,吴吉书说,傅将军每次下部队总是风尘仆仆,只要下到基层视察部队,都与战士们逐个握手。讲话时,他从不拖泥带水,尤其在治军方面特别严厉。据说当年傅将军的一位亲戚是个团长,因部下买东西没给够商贩钱,被人家告了状,傅将军了解到详情后,将他连降三级。

“我在国民党部队十多年,总共见到傅将军六次,都是他到前线视察部队,具体哪一年早已记不清了。”谈到这里,吴吉书难抑兴奋之情。

晚年心愿:出小册子、寻“老战友”

吴吉书除了单耳失聪,右眼在战争年代受伤视力有些模糊外,身体没有其他大病,但老伴有腰疼病,尤其阴天下雨疼得厉害。几双儿女虽不富裕,但很孝顺。老两口每天粗茶淡饭,虽说生活清苦,可从未向政府提过要求。村委会主动为其申请了低保,为此老两口特别感谢政府。

吴吉书说,目前他有两个愿望,一是趁身体状况还允许,想整理一本《我在傅将军手下当连长》的小册子;同时还想借助本报,邀请仍健在的当年在傅将军部队一起战斗过的老战友到家中叙旧,核实一些具体资料,最好和老战友一同完成他出小册子的心愿。

“可能的话,也算是给后人留下点资料吧。”他最后说。



吴吉书和老伴在扫院子。

膝关节疼用一个笑一个

迎新年买5送4买20送20最后1天

上下楼关节疼痛、腿不敢使劲,久坐站起时关节僵硬、迈不动步,活动时关节有弹响声,严重者关节肿胀、积水、变形……这很可能是“骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤”在作怪。

“仙草骨痛贴”专门针对此类病症研制而成。贴敷患处,药力能直透皮下骨质,对病变的关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复作用;可快速消除无菌性炎症,钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,迅速解除关节疼痛。急症患者24小时见效……不怕病情顽固,重症见效更快。

仙草骨痛贴不能包治百病,专门针对骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤而研制。

康复专线:61758715

地址:市中心医院向东80米康达大药房

豫卫健使用宜字[2008]第81号

动静相宜

长寿星郝聪的养生很有特点。

老人喜欢运动,但有时也能久坐,坐下来喜欢干一些缝缝补补的活,有时独自坐上半天也不外出。只要出太阳,你就甭想把

要想吃得香 协办
神都大厦御膳坊
总经理邵国旗欢迎您
订餐电话:63485198